

# ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 14-12-2017

సమయం : 1.20 గంటలు

1. మేడిన్ ఇండియా స్కూర్తితో నిర్మించిన స్కార్పియన్ జలాంతర్గామి ఐ.ఎన్.ఎస్. కల్వరిని భారత ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఈ రోజు జాతికి అంకితం చేశారు.
2. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మాజీ సైనికుల సంక్షేమం కోసం రాష్ట్రప్రభుత్వం అనేక చర్యలు తీసుకుంటోందని రాష్ట్ర హోం శాఖ మంత్రి నిమ్మకాయంల చినరాజప్ప తెలిపారు. సాయుధ దళాల వతాక దినోత్సవం సందర్భంగా అమరవీరుల సతీమణులను ఆయన ఈ రోజు సత్కరించారు.
3. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో రానున్న రెండు నెలల్లో 2 వందల ఎన్టీఆర్ క్యాంటీన్లను ఏర్పాటు చేస్తామని రాష్ట్ర పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి ప్రత్తిపాటి పుల్లారావు తెలిపారు.
4. బ్యాంకు ఖాతాలను ఆధార్ తో అనుసంధానం చేసే గడువును వచ్చే మార్చి 31 వ తేదీ వరకు పొడిగిస్తున్నట్లు కేంద్రప్రభుత్వం ప్రకటించింది.

=====

మేడిన్ ఇండియా స్కార్పియన్ జలాంతర్గామి ఐ.ఎన్.ఎస్. కల్వరి ఈ రోజు భారత నైకాదళంలో చేరింది. దేశ ఆర్థిక రాజధాని ముంబయ్ లో జరిగిన కార్యక్రమంలో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఐ.ఎన్.ఎస్.కల్వరిని నౌకాదళానికి అప్పగిస్తూ జాతికి అంకితం చేశారు. ఫ్రాన్స్ నౌకా నిర్మాణ సంస్థ సహకారంతో ఐ.ఎన్.ఎస్.కల్వరి నిర్మాణం జరిగింది. ఈ డీజిల్ - విద్యుత్ జలాంతర్గామిని ముంబయ్ లోని మాజ్ గాన్ డాక్ యార్డులో నిర్మించారు. ఆరు జలాంతర్గాముల నిర్మాణంలో భాగంగా మొదటి జలాంతర్గామిని నౌకాదళానికి ప్రభుత్వం అప్పగించింది.

భారత్-ఫ్రాన్స్ దేశాల మధ్య వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యానికి ఐ.ఎన్.ఎస్. కల్వరి నిర్మాణం ఒక ఉదాహరణ అని, దీనిని జాతికి అంకితం చేస్తూ ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అన్నారు. సముద్రమార్గం ద్వారా ప్రవేశించే ఉగ్రవాదులు, మాదక ద్రవ్యాల అక్రమ రవాణా, చేపల అక్రమ వేటను నిరోధించడంలో భారత్ మరింత కీలక భూమిక పోషించనుందని మోదీ పేర్కొన్నారు.

-----

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో మాజీ సైనికుల సంక్షేమం కోసం రాష్ట్రప్రభుత్వం అనేక చర్యలు తీసుకుంటోందని రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి, హోంమంత్రి నిమ్మకాయల చినరాజప్ప తెలిపారు. సాయుధ దళాల పతాక దినోత్సవం సందర్భంగా వెలగపూడి సచివాలయంలో వీర సైనికుల సతీమణులను హోంమంత్రి ఈ రోజు సత్కరించిన సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. దేశంకోసం ప్రాణత్యాగం చేసిన వీర సైనికుల కుటుంబాలకు రాష్ట్రప్రభుత్వం అండగా వుంటుందని హామీ ఇచ్చారు. దేశ రక్షణకోసం సైనికులు చేస్తున్న త్యాగాలు మరువలేనివని పేర్కొన్నారు. సాయుధ దళాల పతాక నిధికి రికార్డుస్థాయిలో విరాళాలు సేకరించిన ప్రకాశం, గుంటూరు, నెల్లూరు జిల్లాల కలెక్టర్లను ఈ సందర్భంగా చినరాజప్ప అభినందించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో రానున్న రెండు నెలల్లో 200 ఎన్టీఆర్ క్యాంటీన్లను ఏర్పాటు చేస్తామని రాష్ట్ర పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి ప్రత్తిపాటి పుల్లారావు తెలిపారు. గుంటూరు జిల్లా చిలకలూరిపేట గుర్రాల చావిడిలో అమృత్ పథకం కింద నిర్మించిన వాటర్ స్టోరేజ్ ట్యాంక్ను, మంగళగిరి మండలం ఎర్రబాలెంలో ఎన్టీఆర్ క్యాంటీన్ను రాష్ట్ర మంత్రి పి.నారాయణతో కలిసి ఈ రోజు మంత్రి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఇరువురు మంత్రులు మాట్లాడుతూ... చంద్రన్న విలేజ్ మాల్స్ ద్వారా 25శాతం తక్కువ ధరకే నిత్యావసరాలను సరఫరా చేస్తున్నామని చెప్పారు. జనవరి నెలనుంచి రేషన్ కార్డుల ద్వారా కిలో కందిపప్పు 40 రూపాయలకే విక్రయిస్తామని పేర్కొన్నారు. త్వరలో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా చంద్రన్న విలేజ్ మాల్స్ తో పాటు, ఎన్టీఆర్ క్యాంటీన్లను కూడా విస్తరిస్తామని చెప్పారు.

బ్యాంకు ఖాతాలకు ఆధార్ ను అనుసంధానం చేసుకునే గడువును మార్చి 31 వ తేదీవరకు పొడిగిస్తున్నట్లు కేంద్రప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఆధార్ అనుసంధానం గడువు ఈ నెల 31వ తేదీతో ముగుస్తున్న నేపథ్యంలో ఆధార్ ను అనుసంధానం చేసుకునేందుకు ప్రజలకు మరింత వీలు కల్పించేందుకు ఈ గడువును పొడిగిస్తున్నట్లు కేంద్ర ప్రభుత్వం వివరించింది. 50 వేల రూపాయలకు పైగా లావాదేవీలు జరిపే కొత్త, పాత బ్యాంకు ఖాతాలన్నింటికీ ఆధార్ నెంబరును మార్చి 31 లోపు అనుసంధానం చేసుకోవాలని తాజా ఆదేశాల్లో పేర్కొంది.

2018 మార్చి 31 లేదా బ్యాంకు ఖాతాను తెరిచిన తరువాత ఆరునెలలు.. ఈ రెండింటిలో ఏది ఆలస్యమైతే దానిని ఆధార్ నెంబర్, పాస్ లేదా ఫామ్ 60 సమర్పించేందుకు గడువుగా కేంద్రం నిర్ణయించింది. ఈ గడువులోపు ఆధార్ లేదా పాస్ నెంబర్ ను అనుసంధానం చేసుకోలేని పక్షంలో అవి అనుసంధానం చేసుకునే వరకు బ్యాంకు ఖాతాలను స్తంభింపచేస్తారు.

కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల సహకారంతో వ్యవసాయ బీమా సంస్థ అమలు జరుపుతున్న 2017-18 రబీ సీజన్ కు వాతావరణ ఆధారిత పంటల బీమా పథకంలో రైతులు చేరే గుడువు రేపటితో ముగుస్తోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యాప్తంగా 13 జిల్లాలలోని రైతులు ఈ బీమా పథకంలో చేరడానికి అర్హులు. రుణం పొందే రైతులకు ఈ పథకం తప్పనిసరిగా వర్తిస్తుంది. అధిక లేదా అకాల వర్షం, అధిక ఉష్ణోగ్రతలు, వాతావరణ మార్పుల వల్ల చీడపీడలు, ఈదురుగాలుల వల్ల పంటలు దెబ్బతిన్న రైతులకు ఈ బీమా పథకం ద్వారా ప్రయోజనం చేకూరుతుంది.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ప్రజల ఆరోగ్యం కోసం ప్రభుత్వం ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకుంటుందని వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి కామినేని శ్రీనావాస్ పేర్కొన్నారు. ప్రకాశం జిల్లా ఒంగోలు రిమ్స్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో నూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన ఫ్లేట్ లెట్ యంత్రాన్ని మంత్రి కామినేని శ్రీనివాస్ మరో మంత్రి శిద్ధా రాఘవరావుతో కలిసి నిన్న ప్రారంభించారు. పేద ప్రజలు ఫ్లేట్ లెట్ల పరీక్షల కోసం ఇతర ప్రాంతాలకు వెళ్లకుండా ఖరీదైన ఫ్లేట్ లెట్ యంత్రాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రజలకు అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చిందని, రిమ్స్ ఆసుపత్రిలో 80 లక్షల రూపాయల వ్యయంతో ఫ్లేట్ లెట్ యంత్రాన్ని ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. మల్టీ డోసర్ తో పాటు, సింగిల్ డోసర్ యంత్రాన్ని రిమ్స్ లో ఏర్పాటు చేశామని చెప్పారు. సింగిల్ డోసర్ మిషన్ ప్రస్తుతం విశాఖపట్నంలో మాత్రమే ఉందని మంత్రి కామినేని తెలిపారు.

ఆరుగాలం కష్టపడి పంట పండించిన రైతు నష్టపోకుండా ప్రభుత్వం గిట్టుబాటు ధర కల్పిస్తుందని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పరిటాల సునీత పేర్కొన్నారు. అనంతపురం జిల్లా రాప్తాడులో ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన వేరుశనగ కొనుగోలు కేంద్రాన్ని మంత్రి ఈ రోజు ప్రారంభించి మాట్లాడుతూ..జిల్లాలో ఈ రోజు ప్రారంభించిన కొనుగోలు కేంద్రంతో కలిపి మొత్తం 15 కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. మార్కెట్లో వేరుశనగ ధర 3 వేల 800 నుంచి 4 వేల రూపాయల వరకు ఉండగా, ప్రభుత్వం 4 వేల 450 మద్దతు ధరతో ఇప్పటిదాకా 22 వేల క్వీంటాళ్ళు వేరుశనగను రైతుల నుండి కొనుగోలు చేసిందని తెలిపారు. ఇంకా 7 లక్షల క్వీంటాళ్ళను కొనుగోలు చేస్తామని మంత్రి పేర్కొన్నారు.

-----

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజధాని అమరావతిని హరిత, నీలి నగరంగా తీర్చిదిద్దేందుకు కృషి చేస్తున్నామని రాష్ట్ర ఇంధన శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి అజయ్ జైన్ తెలిపారు. ఆర్థిక కేంద్రంగా అమరావతి...అన్న అంశంపై విజయవాడలో రెండు రోజులపాటు జరుగుతున్న కార్యశాలలో ఆయన ఈ రోజు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ...అమరావతిని మరో నయా రాయపూర్గా చెయ్యడలచుకున్నామని చెప్పారు. రాష్ట్రాలకే కాకుండా, దేశానికే బ్రాండ్ అంబాసిడర్గా ఆంధ్రప్రదేశ్ను తీర్చిదిద్దుతామని చెప్పారు. దేశానికే తలమానికంగా అమరావతి ఐకానిక్ భవనాల నిర్మాణాలను చేపడుతున్నామని చెప్పారు. నాలుగేళ్ళ కాలంలో విద్యుత్ కొరతనుంచి విద్యుత్ మిగులు రాష్ట్రంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ను అభివృద్ధి చేశామని చెప్పారు. 20 వేల కోట్ల రూపాయల విలువైన ప్రాజెక్టులు అమరావతిలో చేపట్టామని చెప్పారు. ముంబయ్, ఢిల్లీ, బెంగుళూరు వంటి అభివృద్ధి చెందిన నగరాలతో పోటీ పడుతున్నట్లు అజయ్ జైన్ వివరించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న సిఆర్డిపి కమిషనర్ శ్రీధర్ మాట్లాడుతూ..అమరావతిని ఆనందమయ నగరంగా తీర్చిదిద్దటమే తమ లక్ష్యమని...సమీకరణ కింద భూములు ఇచ్చిన రైతులకు 59 వేల ప్లాట్స్ తిరిగిచ్చామని పేర్కొన్నారు. 35 నెలల్లో 50 శాతం నిర్మాణ లక్ష్యాలను చేరుకున్నామని, త్వరలోనే అమరావతి పూర్తిగా నిర్మితమవుతుందని వివరించారు.

-----

ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్ర రాష్ట్ర ప్రజల హక్కు అని వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు వై.ఎస్.జగన్మోహన్రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ప్రజా సంకల్ప యాత్రలో భాగంగా అనంతపురం, రాప్తాడు తదితర ప్రాంతాలలో ఈ రోజు ఆయన పర్యటించారు. ప్రత్యేక హోదా పోరాటంలో భాగంగా శ్రీకృష్ణ దేవరాయ విశ్వవిద్యాలయం విద్యార్థులు ఈ నెల 20 వ తేదీన తలపెట్టిన ఛలో ఢిల్లీ కార్యక్రమానికి తమ పార్టీ పూర్తి మద్దతు ఇస్తోందని తెలిపారు. పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాల్లో ఇదే అంశాన్ని ప్రధాన అజెండాగా తమ పార్టీ పార్లమెంటు సభ్యులు ప్రస్తావిస్తారని జగన్మోహన్రెడ్డి పేర్కొన్నారు.

-----

శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు జిల్లాలో కొత్తగా 50 భారీ పరిశ్రమలు ఏర్పాటు కానున్నాయని జిల్లా ఇన్ఛార్జి కలెక్టర్ ఏ.ఎం.డి.ఇంతియాజ్ తెలిపారు. నెల్లూరులోని జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో నిన్న జరిగిన పారిశ్రామికవేత్తల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ...రేపటినుండి జనవరి 15 వ తేదీవరకు నియోజక వర్గ స్థాయిలో పారిశ్రామిక అవగాహనా సదస్సును నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. పరిశ్రమల కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్న పలువురు పారిశ్రామిక వేత్తలకు ఈ సందర్భంగా ఇన్ఛార్జి కలెక్టర్ భూమి కేటాయింపు పత్రాలను అందజేశారు. 46 కోట్ల రూపాయలతో పెట్టుబడులు పెట్టే ఈ పరిశ్రమలతో 4 వందల మందికి ఉద్యోగ అవకాశాలు లభిస్తాయని పేర్కొన్నారు.

=====